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Zahraniční bojovníci - pohled respondentů v ČR 
 
 

Dobrý den, 
 

věnujte prosím několik minut svého času vyplnění následujícího dotazníku. 

Vyplnění nezabere více než 5 - 7 minut!!! 

Dotazník je plně anonymní! 
 

Výsledky šetření budou užity jako podklady k sepsání závěrečné práce magisterkého studia. 
 
 
 

1. Pohlaví: 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
žena 

 

muž 
 
 

2. Věk: 
 

 
 
 

3. Zabýváte se bezpečností či bezpečnostními studii? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
Ne 

 

Ano, jsem studentem 
 

Ano, v dané oblasti pracuji 
 

Ano, doplňte 
 
 

4. Setkal/a jste se někdy s pojmem zahraniční bojovník (v anglickém jazyce Foreign Fighter)? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
Ano 

 

Ne 
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5. Setkal/a jste se s tématem zahraničních bojovníků v českých médiích? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
Ano 

 

Ne 
 

- pokud Ano, v jakém kontextu? 
 
 

6. Za zahraničního bojovníka dle Vašeho názoru je možno považovat osobu: 
Nápověda k otázce: Vyberte libovolný počet odpovědí 

 
bez rodinné či občanské vazby na oblast konfliktu 

 

jež není příslušníkem oficiálních ozbrojených sil státního aktéra zapojeného na konfliktu 
 

primárně motivovanou příslibem materiální náhrady (plat atp.) 
 

primárně motivovanou identitárně (pocit sounáležitosti se skupinou) 
 

primárně motivovanou vírou/náboženskou povinností 
účastnící se na konfliktu za účelem spáchání, plánování, přípravy, či účasti na teroristických činech, nebo poskytování či přijímání 
teroristického výcviku 

jiná charakteristika - doplňte 
 
 

Dle různých zdrojů je odhadováno, že konfliktů v Iráku a Sýrii mezi lety 2011 - 2016 bylo účastno více než 40 000 zahraničních bojovníků z více 
než 100 zemí světa. Jen k tzv. Islámskému státu zamířilo na 4 300 zahraničních bojovníků ze států EU. 

 
 
 

7. Výše uvedené počty zahraničních bojovníků považujete za: 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
vysoké (opravňující k užití nadstandartních politických nástrojů) 

 

spíše vyšší (avšak dostupné nástroje si s nimi dokáží poradit) 
 

průměrné 
 

spíše nižší (avšak téma by nemělo být opomíjeno) 
 

malé (bez nutnosti se jimi zabývat) 
 
 

Dle posledních výzkumů se procento navrátivších bojovníků odhaduje mezi 30 - 50% v závislosti na zemi původu. 
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8. Výše uvedená procenta považujete za: 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
vysoká (opravňující k užití nadstandartních politických nástrojů) 

 

spíše vyšší (dostupné nástroje si s nimi dokáží poradit) 
 

průměrná 
 

spíše nižší (avšak téma by nemělo být opomíjeno) 
 

nízká (bez nutnosti se jimi zabývat) 
 
 

9. Jaké jsou podle Vás hlavní motivační faktory stát se zahraničním bojovníkem? 
Nápověda k otázce: Změňte pořadí položek dle svých preferencí (1. - nejdůležitější, poslední - nejméně důležitá) 

 
 

chudoba 
 

 

 

nedostatečné vzdělání 
 

 

 

chybějící možnosti uplatnění získané kvalifikace 
 

 

 

ideologické faktory 
 

 

 

obrana společné identity 
 

 

 

snaha zažít vzrušující dobrodružství 
 

 

 

odpor proti vlivu západních hodnot na místní kulturu/společnost 
 
 

10. Jaké prostředí je pro nábor (recruitment) zahraničních bojovníků nejčastější? 
Nápověda k otázce: Změňte pořadí položek dle svých preferencí (1. - nejdůležitější, poslední - nejméně důležitá) 

 
 

náboženská skupina (nábor skrze kontakt získaný v místní mešitě atp.) 
 

 

 

sociální skupina/parta (nábor prostednictvím kamadárů - “bratrů” v boji, atp.) 
 

 

 

rodina/příbuzní (nábor skrze příbuzenské vztahy) 
 

 

 

internet (nábor prostřednicvím informací a kontaktů získaných online) 
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11. Jaký se domníváte, že je potenciál ohrožení ČR a jejích zájmů ze strany zahraničních bojovníků? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
velký 

 

vyšší 
 

střední 
 

nízký 
 

malý až žádný 
 
 

12. V jakých oblastech vnímáte ohrožení ze strany zahraničních bojovníků jako nejpravděpodobnější? 
Nápověda k otázce: Označte 2 nejvýznaměnjší kategorie 

 
spáchání teroristického útoku či podněcování jiných k témuž 

 

ovlivňování dalších osob směrem k radikalizaci a náborová činnost pro zahraniční ozbrojené skupiny 
 

financování činnosti zahraniční skupiny 
 

materiální podpora zahraniční skupiny nepeněžitého charakteru 
 

výcvik dalších osob k boji v místě pobytu 
 

polarizace společnosti 
 

Jiná, doplňte: 
 
 

V poslední sekci se výzkum zabývá otázkou jak by měla ČR přistupovat k zahraničním bojovníkům. Dále v textu proto budeme rozlišovat dva 
přístupy - represivní a rehablitační. 

 
Pro účely tohoto výzkumu rozumíme, že: 

 
represivní přístup je zaměřen na trestání zahraničních bojovníků - mezi užívané nástroje patří: 

 
- eliminace zahraničních bojovníků v místě konfliktu, trestní stíhání, odebrání občanství, případně zadržení či zrušení cestovního dokladu; 

rehabilitační přístup je zaměřen na začlenění jedince zpět do společnosti - užívané nástroje jsou: 

- demobilizační, deradikalizační a komunitní programy, reintegrace - výpomoc s nalezením pracovního uplatnění, budováním rodiného zázemí, 
role v místní komunitě 
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13. Jaký se domníváte, že by ČR měla zaujmout postoj k zahraničním bojovníkům? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
čistě represivní 

 

čistě rehabilitační 
 

kombinaci represivního a rehabilitařního přístupu s preferencí represe 
 

kombinaci represivního a rehabilitařního přístupu s preferencí rehabilitace 
 

Jiná, doplňte: 
 
 

14. Na jaké úrovni se domníváte, že by měly být prováděny rehabilitační programy pro zahraniční 
bojovníky v ČR? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
čistě národní, stát by měl být zodpovědný za tyto programy 

 

čistě lokální dle místa bydliště zahraničního bojovníka, program pod záštitou obcí a obcí s rozšířenou působností 
 

kombinací národního a lokálního prvku pod vedením státu 
 

kombinací národního a lokálního prvku s hlavní rolí lokální komunity 
 

Jiná, doplňte: 
 
 

15. Jste ochoten/ochotna zapojit se na některé ze zmíněných úrovní do rehabilitace zahraničních 
bojovníků v ČR? 
Nápověda k otázce: Vyberte jednu odpověď 

 
Ano 

 

Ne 
 

Za určitých okolností - doplňte: 
 
 

16. Vaše případné komentáře k dotazníku: 
 

 
 
 

Mnohokráte děkuji za Vaši účast na průzkumu!!! 
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Možnosti odpovědí 

žena 

muž 

Responzí 

7 

14 

Podíl 

33,3 % 

66,7 % 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

Výsledky 
 
 

1. Pohlaví: 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 

7 (33,3%)         
14 (66,7%) 

 
 
 

2. Věk: 
Textová odpověď, zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
(4x) 24 
(2x) 27 
25 
31 
(2x) 28 
38 
(2x) 35 
50 
Čtyřicet sedm 
57 
26 
(2x) 33 
(2x) 43 

http://www.survio.com/
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Možnosti odpovědí 

Ano 

Ne 

Responzí 

18 

3 

Podíl 

85,7 % 

14,3 % 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

3. Zabýváte se bezpečností či bezpečnostními studii? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 
 

mám tento obor vystudován na VŠ 
 
 

4. Setkal/a jste se někdy s pojmem zahraniční bojovník (v anglickém jazyce Foreign 
Fighter)? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 

18 (85,7%) 

3 (14,3%)                 

3 (14,3%) 

5 (23,8%) 

12 (57,1%) 

1 (4,8 

Možnosti odpovědí 

Ne 

Ano, jsem studentem 

Ano, v dané oblasti pracuji 

Ano, doplňte 

Responzí 

3 

5 

12 

1 

Podíl 

14,3 % 

23,8 % 

57,1 % 

4,8 % 

%) 
 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

http://www.survio.com/
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Možnosti odpovědí 

Ano 

Ne 

- pokud Ano, v jakém kontextu? 

Responzí 

9 

4 

8 

Podíl 

42,9 % 

19,0 % 

38,1 % 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

5. Setkal/a jste se s tématem zahraničních bojovníků v českých médiích? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 (42,9%) 

4 (19,0%)       
8 (38,1%)  

 
 
 

Převážně ohledně Evropanů, kteří odešli bojovat za Islámský stát 
Bezpečnostní riziko při návratu do země původu 
Zprávy o válce na Ukrajině, Islámský stát 
Zprávy, ČT 24 
Terorismus 
v kontextu s ISIS 
tusim ze se jednalo o problamtiku zaplacenych bojovniku 
V kontextu Islámského státu 

http://www.survio.com/
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Možnosti odpovědí Responzí Podíl 

bez rodinné či občanské vazby na oblast konfliktu 15 71,4 % 

jež není příslušníkem oficiálních ozbrojených sil státního aktéra zapojeného na konfliktu 8 38,1 % 

primárně motivovanou příslibem materiální náhrady (plat atp.) 5 23,8 % 

primárně motivovanou identitárně (pocit sounáležitosti se skupinou) 10 47,6 % 

primárně motivovanou vírou/náboženskou povinností 8 38,1 % 

účastnící se na konfliktu za účelem spáchání, plánování, přípravy, či účasti na teroristických činech, nebo poskytování či 
přijímání teroristického výcviku 

 
6 

 
28,6 % 

jiná charakteristika - doplňte 2 9,5 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

6. Za zahraničního bojovníka dle Vašeho názoru je možno považovat osobu: 
Výběr z možností, více možných, zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 (71,4%) 

8 (38,1%)         
5 (23,8%)     

10 (47,6%)  
8 (38,1%)    

6 (28,6%)    
2 (9,5%)     

 
 
 

Bez jakékoliv vazby 
Osoba ,která bez ohledu na svojí státní příslušnost bojuje v zahraničí za zájmy jneho státu, nebo skupiny osob na cizím území 

http://www.survio.com/
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Možnosti odpovědí 

vysoká (opravňující k užití nadstandartních politických nástrojů) 

spíše vyšší (dostupné nástroje si s nimi dokáží poradit) 

průměrná 

spíše nižší (avšak téma by nemělo být opomíjeno) 

nízká (bez nutnosti se jimi zabývat) 

Responzí 

10 

4 

5 

2 

0 

Podíl 

47,6 % 

19,0 % 

23,8 % 

9,5 % 

0 % 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

7. Výše uvedené počty zahraničních bojovníků považujete za: 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 
 
 

8. Výše uvedená procenta považujete za: 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 (47,6%) 

4 (19,0%)        
5 (23,8%)  

2 (9,5%)    
0%  

11 (52,4%) 

7 (33,3%) 

3 (14,3%) 

Možnosti odpovědí 

vysoké (opravňující k užití nadstandartních politických nástrojů) 

spíše vyšší (avšak dostupné nástroje si s nimi dokáží poradit) 

průměrné 

spíše nižší (avšak téma by nemělo být opomíjeno) 

malé (bez nutnosti se jimi zabývat) 

Responzí 

11 

7 

3 

0 

0 

Podíl 

52,4 % 

33,3 % 

14,3 % 

0 % 

0 % 

0% 
 

0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

http://www.survio.com/
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9. Jaké jsou podle Vás hlavní motivační faktory stát se zahraničním bojovníkem? 
Seřazení dle důležitosti, zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 
 
 

10. Jaké prostředí je pro nábor (recruitment) zahraničních bojovníků nejčastější? 
Seřazení dle důležitosti, zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 

3,3 

2,8 

2,7 

1,2 

Odpověď 

náboženská skupina (nábor skrze kontakt získaný v místní mešitě atp.) 

sociální skupina/parta (nábor prostednictvím kamadárů - “bratrů” v boji, atp.) 

internet (nábor prostřednicvím informací a kontaktů získaných online) 

rodina/příbuzní (nábor skrze příbuzenské vztahy) 

Důležitost 

3,3 

2,8 

2,7 

1,2 

0 0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5 1,75 2 2,25 2,5 2,75 3 3,25 3,5 3,75 4 4,25 4,5 4,75 5 

6,5 

4,6 

4,4 

3,1 

3,1 

3,1 

3,0 

Odpověď Důležitost 

ideologické faktory 6,5 

odpor proti vlivu západních hodnot na místní kulturu/společnost 4,6 

obrana společné identity 4,4 

chybějící možnosti uplatnění získané kvalifikace 3,1 

nedostatečné vzdělání 3,1 

chudoba 3,1 

snaha zažít vzrušující dobrodružství 3,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5 8 

http://www.survio.com/
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11. Jaký se domníváte, že je potenciál ohrožení ČR a jejích zájmů ze strany 
zahraničních bojovníků? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 

2 (9,5%) 

12 (57,1%) 

7 (33,3%) 

Možnosti odpovědí Responzí Podíl 

velký 0 0 % 

vyšší 0 0 % 

střední 2 9,5 % 

nízký 12 57,1 % 

malý až žádný 7 33,3 % 
 

0% 
 

0% 
 
 
 
 
 
 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

http://www.survio.com/
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12. V jakých oblastech vnímáte ohrožení ze strany zahraničních bojovníků jako 
nejpravděpodobnější? 
Výběr z možností, více možných, zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 

10 (47,6%) 

16 (76,2%) 

4 (19,0%) 

1 (4,8 %) 

2 (9,5%) 

7 (33,3%) 

Možnosti odpovědí 

spáchání teroristického útoku či podněcování jiných k témuž 

ovlivňování dalších osob směrem k radikalizaci a náborová činnost pro zahraniční ozbrojené skupiny 

financování činnosti zahraniční skupiny 

materiální podpora zahraniční skupiny nepeněžitého charakteru 

výcvik dalších osob k boji v místě pobytu 

polarizace společnosti 

Jiná, doplňte: 

Responzí Podíl 

10 47,6 % 

16 76,2 % 

4 19,0 % 

1 4,8 % 

2 9,5 % 

7 33,3 % 

0 0 % 

0% 
 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

http://www.survio.com/
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13. Jaký se domníváte, že by ČR měla zaujmout postoj k zahraničním bojovníkům? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 
 
 

14. Na jaké úrovni se domníváte, že by měly být prováděny rehabilitační programy 
pro zahraniční bojovníky v ČR? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 

 
 

žádné 

9 (42,9%) 

0% 

7 (33,3%) 

4 (19,0%) 

1 (4,8 

Možnosti odpovědí 

čistě národní, stát by měl být zodpovědný za tyto programy 

čistě lokální dle místa bydliště zahraničního bojovníka, program pod záštitou obcí a obcí s rozšířenou působností 

kombinací národního a lokálního prvku pod vedením státu 

kombinací národního a lokálního prvku s hlavní rolí lokální komunity 

Jiná, doplňte: 

Responzí Podíl 

9 42,9 % 

0 0 % 

7 33,3 % 

4 19,0 % 

1 4,8 % 

%) 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

3 (14,3%) 

1 (4,8 %) 

13 (61,9%) 

4 (19,0%) 

Možnosti odpovědí 

čistě represivní 

čistě rehabilitační 

kombinaci represivního a rehabilitařního přístupu s preferencí represe 

kombinaci represivního a rehabilitařního přístupu s preferencí rehabilitace 

Jiná, doplňte: 

Responzí 

3 

1 

13 

4 

0 

Podíl 

14,3 % 

4,8 % 

61,9 % 

19,0 % 

0 % 

0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Možnosti odpovědí 

Ano 

Ne 

Za určitých okolností - doplňte: 

Responzí 

2 

16 

3 

Podíl 

9,5 % 

76,2 % 

14,3 % 
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15. Jste ochoten/ochotna zapojit se na některé ze zmíněných úrovní do rehabilitace 
zahraničních bojovníků v ČR? 
Výběr z možností , zodpovězeno 21x, nezodpovězeno 0x 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 (9,5%)               
16 (76,2%) 

3 (14,3%)               
 
 
 

Časová flexibilita, ve větší skupině pracovníků, nízká míra rizika 
Když prokáže že má zájem a ne tady tvořit buňky, Bezpečnostní složky prověří zda není přikloněn k bojovník ům 
nevím 

 

16. Vaše případné komentáře k dotazníku: 
Textová odpověď, zodpovězeno 19x, nezodpovězeno 2x 

 
(3x) . 
Nemám další komentář 
Potřeba rozlišovat různé důvody návratu zahraničních bojovníků do zeme původu. 
Dekuji 
Vyplněno 

 
Bude potřeba takových to studií do budoucna. 
(2x) Ne 
nic 
Nemám 
Xxx 
Doporučuji opravit překlep, jinak velmi povedený dotazník. Přeji hodně zdaru při psaní a obhajobě práce. Problematika zahraničních 
bojovníků je značně složitá a je nutné ji brát v dostatečné míře na zřetel. Zahraniční bojovník již jednou zradil vlastní národ a hodnoty toho 
národa, kde žije, není tedy vhodné, aby se taková osoba začleňovala zpět do této společnosti, neboť se to při první příležitosti může 
opakovat. Státy vynakládají nemalé prostředky na jejich vzdělanost a je jen a pouze jejich vůle se tomu vzepřít. 
nope 
žádné 
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